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YpaBHeHuA 1-nopagKa (noBTopeHue)

Ne 360 [M]: (4+ ! /2 de y(4—;y]dy:0. (360.1)

3ametum, uto | X |# y|. Mpeobpasyem 3agaHHOE ypaBHeEHWE Cneayto-
LWMM 0bpasom

4(xdx— ydy)+ ! (xdx+ydy) 0,

1 d(x® +y?)
x* —y? ' 2
4(x* —y*)d(x* —y*)+d(x* +y*) =0,
2d((x? = y?)?)+d(x* + y?) = 0.
NHTerpmnpys nonyyeHHoe ypaBHeHUe Hallaem obwuii MHTerpan gns 3a-
AaHHOTO ypaBHEHUA.

2d(x* —y?) + =0,

Omeem: |2(x* —y?)? +x* +y? =C.
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Ne 301 [®]:  xy'+x®+xy—y=0. (301.1)

YpaBHeHUe sBAAETCA JIMHEMHbIM HeoAHopoAHbiM. CHavyana Hangem

obluee pelleHne COOTBETCTBYHOLLENO O4HOPOAHOMO YPaBHEHMS
Xy'+y(x-1) =0.

Pewasn ero Kak ypaBHeHWE C pPasfensiowmmMmmnca nepemeHHbIMK, Nony-

uum y = Cxe™™. lanee npumeHMM meTos, BapnaLmm npomn3BobHOM No-

CTOAAHHOM:

x(C'(x)xe’X +C(x)e” —C(x)xe’x)+ C(x)xe *(x-1)+x*=0,
x’e*C'(x)=-x*, C'(x)=-e*, C(x)=-€e*+C,, C, eR.

CneposatenbHo, y =C(x)xe ™ =-x+C,xe™*, C, e R.

Omeem: |y = x(Ce™ -1).

YpaBHeHUsA, He paspelUeHHble OTHOCUTe/IbHO NpousBogHo. Ocobble
peweHus

‘ YpaBHEHMA NepBOro NopaaKa, He paspelleHHble OTHOCUTE/IbHO Npo-

o

n3soaHou

OnddepeHumanbHoe ypaBHeHMe NepPBOro NopsAAKa, He pa3pelleHHoe oT-
HOCMTE/IbHO NPOU3BOLHOM, UMEET BUJ,

d
F(x, yd—ij =0 (1)

Mpu peweHnn TaKoro ypaBHEHUA MOXKHO MOMbITAaTbCA Pa3pewnTb ero
d

OTHOCUTENIbHO I'IpOMBBOLI,HOMd—y, T.€. MONYYUTb OAHO MUIN HECKOJIbKO
X

ypaBHEHUI, pa3peLleHHbIX OTHOCUTE/IbHO NPOM3BOAHON:



Yty =12,k (2)
dx

MonyyeHHble ypaBHEHUA peLIaoTCA PACCMOTPEHHbIMU paHee MeToaa-
MW.

3apgaua Kowwm ans ypasHeHusa (1) c ycnosmem y(XO) = Y, umeert
eANHCTBEHHOe peleHue (Touka (X,;Y,) ABnsetca moukol eduH-
CMBeHHOCMU PELUEHUS), €CNIN He CYLLeCTBYET ABYX MHTErpasibHbIX Kpu-
BbIX ypaBHeHUA (1), koTopble 6bl NnpoxoAunu yepes Touky (X,;Y,)u
mmenun 6bl B 3TOM TOUKe 06LLYIO KacaTenbHylo. B npoTMBHOM ciiyyae B
Touke (X,;Y,) €AMHCTBEHHOCTb pelleHns 3agaun Koww Hapywaetcs
(touka (X,; Y,) ABNAETCA TOUYKON HEEAUHCTBEHHOCTU PELIeHWUs 3afauv

Kowmn).

YpaBHeHus Buga (1) moryT umeTb ocobble pelleHus, T.e. TakMe pe-
WEeHWA, COOTBETCTBYIOLWLAA MHTErpasibHas KPUBas KOTOPbIX LeSIMKOM CO-
CTOMUT M3 TOYEK HEeQMHCTBEHHOCTH.

3apanne 1. Pewutb ypasrerue (Y')°—1=0 u HapucosaTb ero uHTe-

rpanbHble KpuBble. HapywaeTca An B Kakux-nnmbo Toukax naockoctn XOy
€ANHCTBEHHOCTb PEeLIeHUA 3TOro YpaBHEHMUA?

[na 3agaHHOro ypaBHEHUA UMEEM y
vy -1=0 e | V7" S >
y'=-1.
PelweHnamMmM ypaBHEHUI ABAAKOTCA ) }, ' x3;>)
COOTBETCTBEHHO ABa CEMENCTBa
DYHKLMM: N\,

y=X+Cwuny=-x+C,
rpaduKM KOTOpbIX onpeaenatoT ABa
CEMENCTBA MHTErpasbHbIX KPUBbIX
334aHHOro ypaBHeHUs (cm. puc.).
Yepes kaxayto Touky (X,; Y,) nioc-




KOCTH XOy NpoxXo4AT ABe UHTErpasibHble KpuBble 3a4adaHHOIO ypaBHe-
HUA:

Y=Yo=X=Xgn Y=Y, =—X+X,.
TaK Kak 3Tu UHTErpasibHble KPpUBbIE NMNepecekarnTCA Noa NpPAMbIM YI1OM,
TO €eUNHCTBEHHOCTb pelleHnA He HapyLllaeTCA.

Ne 241 [@): (Y)?-y?=0 (241.1)

3a/,aHHOE ypaBHEHME PAaBHOCU/IbHO COBOKYMHOCTU ABYX YPABHEHUN:
y=yny=-y,
WMHTErPUpPYa KOTOpble Halaem ABa ceMenCcTBa QYHKLNIMA
y=Ce*ny=Ce™, CeR,
onpeaenAoWwmxX peweHuns 3agaHHoro ypasHeHus. Npu C = 0 oba cemeit-
ctBa onpegenaioT peweHne Y =0.UHTerpanbHbie KpuBble 3a4aHHOTO
ypaBHeHUs NoKasaHbl Ha puc. 1.

y

Puc. 1. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (241.1)

Yepes kamayto Touky (X,;Y,) naockoctn XOY, 3a uckaoueHnem npu-

HaaNeXKalux ocu X, NpPoxXoaAT ABe UHTerpanbHble Kpueble. HO TaK Kak



KacCaTe/ibHble K WHTEerpajibHbiM KpWUBbIM, MNMpoBeaeHHble B TO4YKe
(Xo: Yo) » HE COBMAZAlOT, @ Yepes TOUKM OCU X NPOXOAUT OfHa UHTe-

rpanbHaA KpuBana, TO BCE TOYKU MIOCKOCTUN ABNAKOTCA TOYKaMU €NH-
CTBEHHOCTW.

Omeem: |y =Ce**, CeR.

No 242 [®]: 8(y')® =27y (242.1)

Paspewwns 3agaHHOe ypaBHEHNE OTHOCUTENIbHO I'IpOM3BO,CI,H0171, nonyymnm

ypaBHeHUue

._g 1/3
y—2y

OueBungHo, Yy = 0 aBnsetca peweHnem. OcTasbHble pPeLeHUa Hangaem,
NPUMEHAA MeToA, pPasaeNeHns NepemMeHHbIX:

29 _ax ¥ xeC, v =(xrOF, CeR
y

Takum 06pasom, 3aZlaHHOE ypaBHEHUE MMEET peLleHua:
2 3
=(x+C)’, CeR, y=0.
COOTBETCTBVPOLLI,MG UM UHTErpa/ibHble KpnBble NOKa3aHbl Ha pUC. 2.

1L
W

Puc. 2. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (242.1)




Yepes Kamayro Touky (X,; Y,) NIOCKOCTH, 33 UCKNIOYEHWEM NPUHAA/e-

Kalnx ocn X, NpoxoguT ofHa MHTEerpasbHaa Kpusaa. PelwweHune y = 0
ABNsAeTCcA 0cobbIM.

Omeem: |y* =(x+C)?, CeR, y=0.

;1“.“.‘3‘.“."3‘.] JdomawHee 3apaHue

l [®] NeNe 302, 303, 243, 246.

12.02.2019
3aHAaTtue Ne 2

YpaBHeHUA, He paspeLueHHble OTHOCUTe/IbHO NpousBogHoO. Ocobble
peweHus

Ne 244 [®]: yz((y')2 +1):1 (244.1)

3aMeTVIM, ytoy = 0 He ABnAeTcA peweHnem 3a4aHHOro ypasHeHuna, anAa
KOTOPOro nmeem
2

2
- 1—
) =t o y=a L

Y e[-1 1].

OueBungHo, y = 1 — pelweHuns ypaBHeHUA. OCTanbHble pelleHns Haxo-
OATCA METOAO0M PasfAeneHUs NnepemeHHbIX, Moay4nB 06LWuin nHTerpan

X+C=%1-y* & y*+(x+C)* =1, CeR
MHTerpanbHble KpMBble 3a4aHHOIO ypaBHEHUS NOKa3aHbl Ha puc. 3.
MHTerpanbHble KpMBble, onucbiBaemble ypasHeHnem X+ C = \/1— y2, -
npaBble YacTu OKPYKHOCTeW ¢ ueHTpamu B Toukax (—C, 0) (CeR). UHTe-

rpanbHble KPUBblE, ONUCbIBAEMbIE YpaBHEHUEM —(X+C):\/1— y2, —

NeBble YacTN OKPYKHOCTEN ¢ LeHTpamu B Toukax (—C, 0) (CeR).



=1

Puc. 3. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHUs (244.1)

Yepes Kamayto Touky (X, Y,) NIOCKOCTU, OrPaHUYEHHON NPAMbIMU Y =

+1 npoxodAT ABe UHTerpasibHble KpuBble. HO TONIbKO TOYKKN Ha NPAMbIX Y
=21 uny =0 aBnAlOTCA TOYKAMN HeeaANHCTBEHHOCTU. PeweHna y = =1
ABNSAOTCA 0COObIMM.

Omeem: |(Xx+C)*+y? =1, CeR, y=+1.

No 249 [®]: (y)® +y? =yy'(y+D) (249.1)

[na 3apaHHOro ypaBHeHUA numeem
(V) +y* =y (y+D), (v) -y(y) +y* -yy'=0,
(Y (Y-Y)=y(y=y) =0, (y=-y)((y')*-y)=0.
Monyyaem, 4to ypaBHeHne (249.1) paBHOCWU/IBHO COBOKYMHOCTU cleay-
OLLMX YPABHEHUN:

y'-y =0, (1)
y'=4y, y=0, (2)
y'==y, y20. (3)

WNHTerpupyn nepsoe, Haiaem ero obuiee pelieHue



y=Ce*, CeR.
NHTerpupya aBa opyrux, Hangem
2y =x(x+C), y=0.
Tak KakK

X+ C)?
2y =(x+C) = y=YEEL

TO HETPYAHO YCTAHOBMTb, YTO ceMelcTBO napabon (4) umeer ormbato-

wyto Y = 0, KoTopana ABNAETCA 0COObIM pewweHnem ypaBHeHui (2) u (3),

a, cnenoBaTesibHO, M 0CObbIM pelleHMeM 3aaHHOoro ypaBHeHua (249.1).

(3ameTum, uto pewenue Y = 0 ABnseTca YacTHbIM Ana ypaBHeHus (1)).
MHTerpanbHble KpMBble 3a4aHHOIO ypaBHEHUS NOKa3aHbl Ha puc. 4.

Y

:-|..

Puc. 4. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (249.1)



Omeem: |y =Ce*, 4y=(x+C)?, CeR; y=0-oco6oepemenye.

No 251 [®]: (Yy')? +Xxy =Yy’ +xy' (251.1)

[na 3apaHHOro ypaBHEHNA Meem
1\ 2 2 1 n2 2 1
(V) +xy=y"+xy, (¥)'=y" =x(y=y),
(y=-y)(y+y-x)=0
MonyyeHHoOe ypaBHEHWE PABHOCU/IBHO COBOKYMHOCTU ABYX JAUHEMHbIX
YyPaBHEHWA:

y-y=0, (1)

y'+y—x=0. (2)
YpaBHeHUue (1) saBnAeTcA ypaBHEHWEM C Pa3AeNAloWUMUCA NepemeH-
HbIMM M UMeeT obLiee pelleHne

y=Ce*, CeR.
YpaBHeHUe (2) aBnsaeTca IMHENHbIM HEOAHOPOAHBIM U MOKET bbITb pe-
WEeHO, HaNpMMep, CBEAEHMEM K YPAaBHEHUIO C PasaenAoWMMUCa nepe-
MEHHbIMWU 3aMeHoM U = X — Y. O6LMM pelueHnem ypaBHeHua (2) aBna-
ercs

y=Ce*+x-1 CeR.
O6a HallieHHbIX peLlleHnit 4atoT MHOXKECTBO peLleHMn 3a4aHHOro ypaBs-
HeHus. Ero obwuii MHTerpaa MoxKHo 3anucaTtb B BUAE:
(y-Ce*)(y-Ce ™ —x+1) =0, CeR.

MoOXHO MOKas3aTb, YTO 3afaHHOEe ypaBHEHWE He umeeT ocobbix pelle-
HUI, UCNONb3YyA caeayoWwmnii cnocob.

Myctb oyHKuma F = F(X,Y,Y') HenpepbiBHa U MMeeT HenpepbliBHbIe

oF oF
YaCTHble MPOM3BOAHbIE NepBOro mopagka —— W —— . [eomeTpuue-
a oy
ckoe mecTo Todek @(X,Y) =0, nonyyaembix nyTem UCKAOUYEHUs Y U3
YpaBHEHWIA




: oF (x,y,Y")
F(x,y,y)=0 =20/ _q
(x,y,¥") v

HasbiBaetca duckpumuHaHmHol Kpusol anddepeHumansHoro ypas-
Henmsa F(X,y,y') =0. Cheayet nposepuTb, ABAAETCA N AUCKPUMMU-

HaHTHaA KpuBaAa, yaOB/AETBOPAKOLWAA 3TOMY YPAaBHEHUIO, 0cobbim pe-
weHnem, T. €. KaCaloTCA /i ee B Ka)-K,CI,Oﬁ TOYKE Apyrue peweHuma.

Ons paccmatpusaemoro ypaBHeHus (251.1) ychosua ana onpeaeneHus
OUCKPUMUHAHTHOM KPUBON MMEIOT BUA,

FO YY) =(y)° +xy—y* —xy'=0, y-=§,
oF . -
ayl y:E

HecoBMeCcTHOCTb MOAYYEHHbIX YCAOBUIA NO3BOASET CAENaTb BbIBOA, YTO
HET OUCKPMMMHAHTHbBIX KPUBbIX, YAOBAETBOPAIOLWMNX 33a4aHHOMY ypas-
HeHuto. CneaoBaTeNbHO, M HET 0CODObIX PeLleHU.

MHTerpanbHble KpuBble 3agaHHOro ypaBHeHua (251.1) noKasaHbl Ha
puc. 5.

Puc. 5. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (251.1)



Omeem: |y =Ce*, y=Ce™ +x-1.

JdomawHee 3apaHue
[M] Ne 524 (y')2 = 4|y|

[®] NeNe 252, 255, 307.

19.02.2019
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Ne 528 [M]: MpowuHTerpmposaTts ypaBHeHMe
(y')* = x(y')* —4yy'+4xy =0 (528.1)
BblaennTb WMHTErpanbHble Kpusble, npoxogawme yepes Toukm Mi(0;1),

M(1; 0), Ms(0; 0).

Paspewnm 3agaHHOe ypaBHEHME OTHOCUTENIbHO y’Z

(Y)2(y—x)—4y(y—x) =0 < (Y-X)((y")* -4y) =0 <

y-x=0, (1)
e |y'=2y, y=0 2)
y'=-2Jy, y=0. (3)

NHTerpmpys nepsoe, Hagem ero obliee peleHne

X2

=—+C, CeR.
Y 2

WNHTerpupyna aga gpyrux, Hangem

\/V:i(x+C), y =0.

Tak Kak



Jy =£(x+C) & y=(x+C)?% 4)
n cemelicTBo napabon (4) nmeet ormnbatowyro y = 0, To Yy = 0 ABnseTcA
0COobbIM pelleHeM 3aaHHOTO YpaBHEHUA.

Taknm 06pa3om yCTaHOBW/IM BCE PeLLeHNA 3a4aHHOIO YPaBHEHMA:
2

X
1) cemeiictBo napabon Yy = > +C,
2) cemeiicTBO NpasbIx BeTBelt napabon y = (X +C)?,

3) cemeiicTBO neBbIX BeTBel napabon y = (X +C)?,
4) ocoboe pewenmne Yy =0.

MHTerpanbHble KpMBble 3a4,aHHOTO YPaBHEHUSA NOKa3aHbl Ha puUC. 6.

[

[
g

Puc. 6. UHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (528.1)

Yepes Touky M1(0;1) npoxogsaT cneayrowme vHTErpasbHble KpuBble w3
nepBbIX TPex cemelncTs (puc. 7):



2
y:x7+1; y=(x+1)?% x>-1 y=(x-1%x<1

Mpwn aTom ana Ka>+(p,0171 MHTerpaanoﬁ KpMBOﬁ COOTBETCTBEHHO UMeeM:
X2

oy 4 [X —0 vior=9 xen?l =
.\/(0)—dx[2 +1jxo—0, y(O)—dX(X+1) y 2,

=-2.

x=0

=9 1
V(0= (-1

Touka (X,; Y,) ABNAETCA TOUKOM e MHCTBEHHOCTU YpaBHEHUA
F(xy.y) =0, (*)
€C/IM MOXHO YKa3aTb TaKyl0 OKPeCTHOCTb TOUKM (X,;Y,), Yepes Kaxk-

AYH0 TOUYKY KOTOPOW MPOXOANT CTONIbKO MHTErPasibHbIX KPUBbIX ypaBHe-
HUA (*), CKONIbKO HanpaBneHUit Nonsa onpegenserca ypasHeHnem (*) B

Touke (X,; Yo) -

Bbisoa;: Touka M1(0;1) — Touka eauHcTBeHHOCTH (pUc. 7).

Puc. 7. HTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (528.1), npoxoasime yepes TouKky Mi



Yepes Touky M2(1;0) npoxoaat cnegytowme nHTErpasbHble KpUBble U3

NepeyYymncaeHHOro Bbille MHOXeCTBa (puc. 8):

x? —

Y=

T.e. yepes Touky M2 npoxoaat 4 uHTerpanbHble KPUBbIE, HO MPU 3TOM
ONA KaXKO0W MHTErpanbHOM KPUBOM COOTBETCTBEHHO MMEEM:

o d(x2-1) L P
Y(l)—dx[ > j =1, Y(l)—dX(X 1)

oy 9 1y
Y(l)—dX(X 1)

L Y= (-DA X< y=(x-D%x2L y=0,

=0,

x=1

=0, y'1) =0.

x=1

BbiBoA: TaK KaK B Touke M2 onpepeneHo ABa pa3nuuHbIX Hanpasne-
HUA, a He 4, TO TOYKa He ABNAETCA TOUKOWN eaUHCTBEHHOCTHU (puc. 8).

y

N

Puc. 8. HTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMA (528.1), npoxoasime yepes Touky Mz

Yepes Touky M3(0;0) npoxoaat cneayrowme MHTErpanbHble Kpusble
(pnc. 9):



&> X

-

Puc. 9. MHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHMsA (528.1), npoxoasiume yepes TouRy Ms

Yepes TouKy M3 npoxoauT He O4Ha UHTEerpasibHaA KpnBaAa, HO ONA KaXK-
,CI,OI‘;I yepes 3Ty TOHKY NPOXoAnT O4Ha U Ta XKe KacaTeNbHaa 'y = 0.
BbiBOA: TOYKa M3 He aBnseTca TouKom €ANHCTBEHHOCTM!U.

2

Omeem: y=%+C, y=(x+C)?, CeR, y=0.

YpaBHeHUA, He pa3peLleHHble OTHOCUTENIbHO NpousBogHoi. Metoa
BBeAEHMA napameTpa

He Bceraa ypaBHeHwue

F(x,y,y')=0 (1)
paspellaeTcs OTHOCUTENBHO MPOU3BOAHOW Y', @, €CAv U paspeluaeTcs,
TO He Bceraa noJsiyyeHHble nNpu aTom ypasHeHua Y’ = fi(X ,y) nerko nHre-
rpupytoTca. B aTux cnyyasx ansa peleHus ypaBHeHus (1) MoXKHO npume-
HUTb MeToA BBeAeHUa napameTpa. OH No3BoAseT cBecTu ypasHeHue (1)
K YPaBHeHW0, paspelleHHOMy OTHOCUTE/IbHO MPOM3BOAHON. Paccmort-



PUM BapMaHT 3TOr0 mMeToAda Aas C/yyad, Koraa ypasHeHue (1) nerko
pa3pellaeTca OTHOCUTENIbHO Y UM OTHOCUTENBHO X7,

1. MycTtb ypasHeHwue (1) moxkHo npueectn Kk Buagy X = f(y'). Toraa see-
AA napameTtp p =Y', bygem nmetb

R

x=f(p).
Mpn 3TOM
dy = pd(f(p)), dy= pf'(p)dp.
NHTerpmpys nosy4yeHHoe ypaBHEHME, HalgeM
y = pf'(p)dp+C.
B pe3ynbrate nojayvyaem peweHnAa NCXoaHoro ypaBHeHuMA B NnapameT-
punyeckom suae:

x=f(p),
y = pf'(p)dp+C.

Ecnm BO3MOXHO, TO UCK/IlOMaeM NapameTp, Noayyms o6u.|,ee peweHne
pacCcmaTpmnuBaemoro ypasHeHnAa B O4HOM U3 cneayroumnx sngos:

O(x,y,C) =0, y=90(x,C), x=0(y,C).

2. Myctb ypasHeHue (1) moskHo npueectn K Buay Y = f(y').Toraa sse-
as napametp p =Y', 6yaem umetb

: dy = pdx,
y=f(y") @{

y = f(p).
Mpun aTom
d(f(p))=pdx f'(p)dp= pdx

WNHTerpupys nonyyeHHoe ypaBHeHWe, Hangem

X:J.%dp+c.

1 Npyrve BapuaHTbl NPUMEHEHNA METoAa CM., Hanpumep, B KH.: CmenaHos B.B.
Kypc dughgpepeHuyuansHbix ypasHeHuli. —M.: EQumopuan YPCC, 2004 (tn. lll, § 2).



B pesynbTate nosy4aem pelieHme UCXOAHOro ypaBHEHMSA B NapameT-
PUYECKOM BUAE:

X = J'wdp+c,
p
y="f(p).
Echm p = 0 ssnsetca pewennem ypasHenus f'(p)dp= pdx, 1o K
HalAeHHOMY pelueHuto cieayet gobasutb n pewenne y = f(0).

. Myctb ypaBHeHue (1) moxHo npusectn K suay X = f(y,y'). Toraa
BBeAA napametp p =Y', byaem umetb

dy = pdx,
x=f(y,p).

Mpwn aTom

of of
dy=pd(f(y,p)), dy= p(gdw%dp}

Ecnu Hallaem pelueHna NoNyYeHHOro ypaBHEHUA B BUAE
y = ®(X,C), T0 peLieHne NCXOAHOro ypaBHEHMUA NONYYMM B Napa-

MeTpnu4yeCKom snae:

{X= f(y, p),
y =®(p,C).

AHanornyHble paccyaeHuns NPOBOAATCA U B CIy4ae, KOrAa ypaBHEHMe
(1) moxHo npusectn k Bugy Yy = f(X,y').

No 267 [@]: x=(y)°+V" (267.1)

Beens napameTp p =Y’, byaem umerts:

dy = pdx, dy = pd(p®+ p) = (3p®+ p)dp,
x=p°+p, (x=p’+p,



x=p>+p,

3 4 1,
=—p"+=-p°+C.
y 4p 2P

Omeem: | Xx=p°+p, 4y=3p*+2p°+C, CeR.

Ne 272 [®]: y =In(1+(y")?). (272.1)
1 cnocob6. Beeasa napameTp P =Y’, byaem umetb:
{dyz pdx {d(ln(1+ p?)) = pdx, 1522 dp = pdx,
y=Inl+p®),  |y=InC+p?), Y =In(Lt p).

2p

2

Pewias ypaBHeHue dp = pdx, Hangem:

p=0; x=2arctgp+C.
CnepoBaTenbHO, NOAYYMAU cnepyrolime peleHna 3afaHHOro ypasHe-
HWA:

p=0, x =2arctgp+C,
x=2arctgp+C, < y =In(L+ p?),
y =In(+ p?), y =In() =0.

Omeem: |x =2arctgp+C, y=Inl+p?), CeR; y=0.

3ameuaHue: PelueHMe MOXHO 3anmMcaTb M B ABHON Gopme, UCKAHOUMB
napameTp p cneayowmm obpaszom. Mmeem

X=2arctgp+C, 2
- <X-C<m,



2
Torgay = In 1+(tg%) :—2In(co{X;CJD, |x-CI< 7.

3pechb 6bina Ucnonb3osaHa dopmyna 1+ tg*(a) =

cos’ o

0 5
MHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHus (272.1)

(npamas y = 0 — ocoboe pelueHue, aBnseTcs ornbatoLLein cemeincTea
KpuBbIX (272.2))

2 cnocob. Paspewnm 3agaHHOe ypaBHEHMEe OTHOCUTENbHO MPOU3BOA-

HOM, NONYYUM
y'=+ye’ -1, y=>0.

OueBungHo, Yy = 0 asnsetca peweHnem. OcTasbHble peLleHUa Hanaem,
pasfaenss nepemeHHble:

dy = +dX, I dy =+x+C.

N e’ -1

Takkak npny >0
ony =2arctg+/e’ —1+C,
-1

1%




TO pelleHnsa paccMaTpMBaemMoM Napbl YpPaBHEHWUM, yunTbieas, uto y > O,
MOYHO 3anucaTtb cieayowmm obpasom:

2arctgve’ —1=+x+C. (272.2)
Omeem: |2arctgve’ —1=+x+C, y>0; y=0.

Ne 274 [®]: y = (y-1De’. (274.1)
Beens napameTtp p =Y’, byaem umerts:

{dy: pdx, {d((p—l)ep)= pdx, {pe"dp: pdx,
y=(p-De’, ly=(p-De’, y=(p-1e’

[p=0, {x:e”+C,

x=e"+C, y=(p-1e’;
y=(p-De’, [y=-1

Omeem: |x=e? +C, y=(p-1e’, CeR; y=-1L

[

XX KX

=1

MHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHus (274.1)

(npamasn y = —1 — ocoboe pelueHue, ABAAeTCA ormbatoLLein cemencraa
KpMBbIX)



No 278 [®]: (y')? —2xy'= x* —4y. (278.1)

Paspewwns ypaBHeHNe OTHOCUTENIbHO Y U BBeAA NapameTp p = y’, 6y—
AeM UMETb

dy = pdx,
1
y :Z(XZ +2xp—p?).
Moacrenaa BTOpoe ypaBHEHME B NepBoe, NOAyYMM
%(2xdx+ 2pdx+2xdp—2pdp) = pdx, (x— p)(dx+dp)=0.

Toraa oAHO pelleHne 3a4aHHOMO YPaBHEHNA NOAYYUM NPU P=X:
1 x?

y==(x"+2x* —x*) =",

4 2

OcTanbHble peleHuns Haxoaum, koraa dx + dp =0:

dx+dp=0, p=-x+C,
yzi(x2 +2xp— p*). yzi(xz +2xp— p*).

Otciopa nonyunm 4y = (C?* —2(x—C)?).

Omeem: |4y =C? —2(x—C)?, CeR; 2y=x°.

MHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHus (278.1)
(napabona 2y = x? — ornbatowan cemelictea napabon 4y = C2—2(x — C)?)



AdomaliHee 3apaHue

[®] NeNe 269, 271, 282.

MoAroToBKa K KOHTPO/IbHOW paboTe Ha Temy «YpaBHEHMSA, HE paspelueH-
Hble OTHOCWUTENbHO MpPOW3BOAHOW. MeTon BBegeHVA napameTpa». MNpwu-
MEPHbI BapnaHT
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3aHATMe Ne 4

No 287 [®]: y = xy'—(y")°. (287.1)
Beens napameTp p =Y’, byaem umerts:

dy = pdx, d(xp— pz): pdx,

{y=xp—p2, {yzxr)—pz-

[na nepBoro ypaBHeHNA nmeem
d(xp— pz): pdx, xdp+ pdx—2pdp= pdx, (x—2p)dp=0.

MosyyeHHoe ypaBHeHWe pacnagaerca Haasa X—2p =0 n dp=0.

CnepoBaTenbHo,
p=X
d(xp— pz): pdx, 2’
S
y=xp-p?, P=C.
y=xp-p’.

Omeem: |y =Cx—-C?, CeR; 4y=x>.



https://math-it.petrsu.ru/users/semenova/DIFF_UR/Praktika/Sam_Tasks/KR_2_Diff_Ur.pdf
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MHTerpanbHble KpuBble ypaBHeHus (287.1)
(napabona 4y = x2 — ornbarolan cemelictea NpAmMbIX y = Cx —C2

'm‘”'*“r-‘] JdomawHee 3apaHue

BbINO/MIHUTb 334aHMA AOMALUHEN KOHTPOIbHOW PaboTbl Ha TeMy
«YpaBHEHUSA, He pPa3peLleHHble OTHOCUMTE/IbHO NpoM3BoAgHON. Me-
ToA BBeAeHUA napameTpa». Cpok caaum pabotbl 12 mapra




